CONCURSUL DE CREATIVITATE MECANICĂ „D. MANGERON”

ediţia a XVII- a, Iaşi, 21 aprilie, 2023

CLASA A XII- A


PROBA SCRISĂ
SUBIECTUL I (90 puncte).
I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos, încercuiţi pe foaia de concurs, litera corespunzătoare variantei de răspuns corect (60 puncte):

1. Proprietăţile mecanice ale metalelor şi aliajelor sunt:
a. luciul metalic, dilatarea termică, elasticitatea, plasticitatea, refractaritatea, ductilitatea;

b. rezistenţa la rupere, elasticitatea şi plasticitatea, duritatea, rezistenţa la şoc, rezistenţa la oboseală;

c. rezistenţa la oboseală, magnetismul, refractaritatea, culoarea, duritatea, maleabilitatea;

d. fuzibilitatea, dilatarea termică, sudabilitatea, densitatea, rezistenţa la şoc.

2. Presiunea unui fluid se poate măsura cu:

a. barometru, planimetru; termometru;

b. manometru cu element elastic, aparat cu tub U, aparat cu piston şi greutăţi;

c. multimetru, micrometru, anemometru;

d. ampermetru, dinamometru, termometru.

3. Procedeul tehnologic de prelucrare foarte fină a suprafeţelor de etanşare realizat cu o sculă de lepuit este:

a. răzuirea;

b. rodarea;

c. lepuirea;

d. lustruirea.
4. Asamblările prin filet sunt:

a. asamblări nedemontabile;

b. asamblări demontabile fixe sau mobile prin formă;

c. asamblări demontabile fără elemente intermediare;

d. asamblări demontabile cu elemente intermediare.

5. Păstrarea distanţei între corpurile de rostogolire o realizează:

a. bilele;

b. colivia;

c. cuzinetul;

d. lubrifiantul.

6. Arborii sunt organe de mașini care au funcţia principală de:

a. amortizarea șocurilor și vibrațiilor;
b. ghidarea organelor mișcării de rotație;

c. susţinerea roţilor dinţate;

d. transmitere de puteri şi momente de torsiune.
7. Filetul Whitworth are unghiul la vârf al profilului de :

a. 600;

b. 500;

c. 550; 

d. 650.
8. Osiile sunt organe de maşini care au funcţia principală de:
a. antrenare a altor elemente în mişcarea de translaţie;

b. susţinere a altor elemente;

c. antrenare a altor elemente în mişcările de rotaţie şi detranslaţie;

d. transmitere a mişcării de rotaţie.
9. Sudarea prin presiune se realizează prin aducerea materialelor care urmează a fi îmbinate:
a. în stare plastică şi presarea lor fără adaos de material;

b. în stare plastică şi presarea lor cu adaos de material;

c. în stare lichidă şi presarea lor fără adaos de material;
d. în stare lichidă şi presarea lor cu adaos de material.

10. Arborii între care se face transmisia prin lanț, au axele: 
a. paralele;
b. în unghi de 90º;
c. în unghi de 60º;
d. în orice poziție
11. În cadrul transmisiilor prin curele trapezoidale, roata condusă se roteşte: 

a. independent de mişcarea roţii conducătoare; 

b. în sens opus sensului de rotaţie a roţii conducătoare; 

c. nu are sens de rotaţie bine precizat; 

d. în acelaşi sens cu roata conducătoare. 

12. La reprezentarea grafică a arcurilor în vedere şi în secţiune sârma este înegrită atunci când diametrul ei este:
a. mai mic de 2 mm;

b. mai mic de 1 mm;

c. mai mic de 0,5 mm;

d. mai mare de 2 mm.

13. Cercul pe care pasul este egal cu pasul de referinţă sau normalizat, adică pasul cremalirei de referinţă, se numeşte:
a. cerc de rostogolire;

b. cerc de divizare;

c. cerc exterior;
d. cerc interior;

14. La transmisile prin curele, cureaua este elementul intermediar flexibil care:
a. se înfăşoară numai pe roata conducătoare şi este tangent la roata condusă;

b. se înfăşoară numai pe roata condusă şi este tangent la roata conducătoare;

c. se înfăşoară pe roata conducătoare şi pe roata condusă;

d. este tangent la ambele roţi de curea.

15. Principiul de funcţionare a termometrelor manometrice constă în transformarea temperaturii care trebuie măsurată într- o :
a. forţă;

b. presiune;

c. tensiune;

d. mişcare de rotaţie.

I.2. Scrieţi, pe foaia de concurs, informaţia corectă care completează spaţiile libere (30 puncte):

a. Nitul este organul de mașină folosit la …...........(1)…........ pentru: table, profile şi piese plate.

b. Raportul de transmitere este definit ca raport al vitezelor ...............…...(2)......... sau al turaţiilor celor două elemente între care se transmite mișcarea.

c. Funcţionarea manometrelor cu element elastic se bazează pe ...............(3).......... lor sub efectul presiunii.

d. Diviziunea unei scări gradate este intervalul dintre două...........................(4)..… consecutive.
e. Funcţionarea micrometrelor se bazează pe transformarea miscării de .................(5)... ... a     unui  surub micrometric în miscare de translaţie. 

f. Rezistenţa .................…...(6).. este proprietatea materialului de a se opune acţiunii forţelor exterioare care tind să îl distrugă.

g. La angrenajul roată dintată-cremalieră miscarea de rotatie se transformă în miscare de ......................…(7)…… si invers.
h. Osiile sunt organe de maşini care au funcţia principală de susţinere a altor elemente. Solicitarea principală a osiilor este solicitarea la  ............................(8)........

i. Parametrii de bază pentru calculul mecanismelor cu roţi dinţate sunt ......................(9) .......şi ......................................(10).
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 30 minute.
